

统一知识产权裁判尺度 助力审判工作提质增效

鄂尔多斯讯 为全面贯彻落实《最高人民法院关于第一审知识产权民事、行政案件管辖的若干规定》，进一步强化对下业务指导，统一裁判尺度，提升知识产权案件的审判质效，近日，鄂尔多斯市中级人民法院与康巴什区人民法院联合召开知识产权审判工作座

谈会。会议强调，全市法院要在强化知识产权类案件审理职能的基础上，继续深化区块链技术在知识产权类案件审判领域的运用，加快知识产权财产权益的全流程一体化在线诉讼服务，助力审判工作提质增效；要继续完善

知识产权类案件诉调对接工作机制，强化诉源治理，不断满足人民群众对多元纠纷解决机制建设的需求。

此次座谈，为两级法院知识产权审判工作统一了裁判尺度，进一步确保了知识产权类案件审判质效的提高。下一步，全市法院将

以此为契机，统一裁判思路，不断完善各项审判机制，不断延伸知识产权审判职能，持续加大知识产权司法保护力度，服务保障鄂尔多斯市的创新驱动发展，为全市经济社会发展提供更优质的司法服务。

(魏洁)

“擂台比武”互学互鉴 党建引领创先争优

科布尔讯 为进一步统一思想、凝聚共识，激发广大党员干部干事创业激情，以党建引领推动法院各项工作提质增效，近日，乌兰察布市察右中旗人民法院党总支书记张帆参加了察右中旗基层党建“亮晒比”创先争优行动旗直机关党组书记“擂台比武”。

张帆以“党旗飘飘映初心、党建引领司法魂”为题，通过演讲和播放PPT相结合的形式，以充实的内容，饱满的感情，生动的语言，总结了该院上半年党建“亮晒比”创先争优行动开展情况和取得的阶段性成果，在擂台比武中，取得了小组赛第二名的好成绩。

下一步，察右中旗法院党总支将借鉴其他单位好的经验和做法，以党建引领促进各项工作向纵深发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(付春雨)

合力构建联动机制 提升执行工作力度

本报讯(记者 唐旺勋 通讯员 许凌云)近日，通辽市科左中旗人民法院与科左中旗公安局、科左中旗不动产登记中心、通辽市住房公积金中心科左中旗服务部等三家单位分别建立了加强执行协作联动机制，为维护当事人合法权益、破解执行难问题、营造横向联动、合理作为的执行工作新局面，合力构建信用监督、警示和惩戒体系奠定了基础。

据悉，联动机制对被执行人的查询、查封、被执行人的车辆车籍查询、查封、解除，被执行人的不动产查封、解封和被执行人公积金账户查询、冻结等工作流程方面提出了具体要求。该院与各单位联动机制的建立，进一步完善了人民法院线上对被执行人信息“点对点”查控的力度，兑现了让“数据多跑路，群众少跑腿”的服务承诺。

普法宣传进企业 集中宣传民法典

额尔古纳讯 近日，呼伦贝尔市额尔古纳市莫尔道嘎人民法庭走进内蒙古莫尔道嘎林业局新青林分场，开展“送法进企业”宣传活动，此次主要针对民法典开展宣传。

庭长陈立峰将生硬的法律条文转化为通俗易懂的“家常话”，引导企业学“典”用“典”，护航企业健康发展。座谈中，陈立峰一行对企业发展过程中面临的常见法律问题进行了解答。下一步，额尔古纳市法院将持续开展走访企业活动，努力为企业排忧解难，积极展现人民法院在法治化营商环境建设中的担当作为。

(高云鹏)

严格执行“三个规定” 深入落实从严治检

阿勒腾席热讯 近年来，鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院党组高度重视“三个规定”及重大事项记录报告制度的贯彻执行，把落实“三个规定”作为全面从严治党、从严治检的重要抓手，充分发挥党组成员“关键少数”带头作用，以上率下带头填报，长抓不懈，不断巩固深化政法队伍教育整顿成果，维护司法公正。

该院出台“三个规定”填报制度，指导干警理解掌握“谁来填、填报谁、怎么填、填什么”等问题，将考核结果纳入党风廉政建设考核和年底绩效考核体系。同时，检务督察部门按月对“三个规定”填报情况进行督察通报，做好线索核实工作，对隐瞒不报、不如实记录的按要要求给予处分，并对部门负责人进行谈话提醒。

(刘璐)

反诈宣传到集市 守好群众“养老钱”

那吉讯 近日，呼伦贝尔市阿荣旗人民法院三岔河人民法庭组织干警开展打击整治养老诈骗普法宣传活动。

干警们来到集市，通过发放宣传单、讲解案例等形式宣传养老诈骗的危害，揭露层出不穷的诈骗新方法、新手段，尤其针对警惕性不高、社交面狭窄的老年人开展细致耐

心的讲解，告知他们养老诈骗的“新剧本”和遇到诈骗的正确处理方法，营造了浓厚的反诈宣传氛围。

群众利益无小事，三岔河人民法庭将不断坚持以人民为中心的司法理念，持续做好打击整治养老诈骗宣传工作，有效减少人民群众的财产损失，促进社会和谐稳定。

(刘衍庆)

转变执法办案理念 现场执行维护权益



执行现场。 萨茹拉 摄

呼和浩特讯 执行干警在牛棚干什么?近日，呼和浩特市新城区人民法院执行干警根据申请人提供的线索，来到被执行人胡某的家中，对其饲养的4头活牛进行了一场“别开生面”的执行行动。

申请人周某与被申请人胡某和张某因为民间借贷纠纷闹上法庭，新城区法院依法作出了民事调解书，然而被申请人拒不遵照调解履行，无奈，申请人周某向新城区法院申请了强制执行。

创新普法宣传形式

锡尼讯 今年以来，鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院变“单打独斗”为群策群力，在认真谋划、深入分析的基础上，与旗委宣传部合讲师团建立了“农牧民夜校+普法宣传”新机制，集中开展了一系列形式新颖、内容丰富的预防养老诈骗普法宣传活动，更接地气、更实用管用的普法服务送进了千家万户。

“农牧民夜校+普法宣传”让普法更精准。杭锦旗检察院精心挑选了12名普法主

非法捕捞水产品

阿里河讯 近日，呼伦贝尔市鄂伦春旗人民检察院派出院大杨树地区人民检察院对邹某某涉嫌非法捕捞水产品一审公诉案和刑事附带民事公益诉讼案一起进行了公开听证。

犯罪嫌疑人邹某某使用禁用工具地笼在奎勒河流域禁渔区进行非法捕捞，被大杨树森林公安局民警当场抓获，其行为涉嫌非法捕捞水产品罪。

现场执行维护权益

案件进入执行程序后，执行干警根据申请人提供的线索，得知被执行人胡某在某处饲养着4头牛，于是立即赶赴现场，通过执行干警耐心细致地沟通，双方达成一致意见，执行干警全程协助，抓牛上车、组织双方签字，执行顺利进行。

近年来，新城区法院执行局积极转变执法办案理念，想方设法兑现“真金白银”，维护当事人合法权益，努力向“切实解决执行难”目标加速迈进。

(萨茹拉)

打击整治养老诈骗

讲人，规定普法宣传备课以一堂主题宣讲+一次法律咨询+一次图文展示+一份视频资料作为规定动作。同时，针对不同地方群众，讲师团会帮助检察官精心“包装”讲授内容，有“三句半”“歌词改编”“方言反诈小品”等，让普法更生动、更接地气、更受欢迎。每次宣传，都会进行现场答疑，宣传结束，发放满意度调查表，接受基层群众对普法宣讲员讲课内容、讲课效果的综合评价。

(云娜)

公益听证明案情

听证会上，承办检察官分别介绍了刑事案件事实、证据和刑事附带民事公益诉讼案件开展情况。并且阐述了犯罪嫌疑人邹某某系初犯，且自愿适用认罪认罚从宽制度，拟在提起公诉时向法院提出从宽处罚的量刑建议。听证员了解案情后，认为案件事实清楚、审查程序合法、适用法律准确，一致同意检察机关的拟处理意见。

(高歌)

开展法治宣传 守护“平安暑假”

百灵庙讯 为进一步增强未成年人的法治意识，提高自我保护的能力，有效预防各类突发事件的发生，全力保障未成年人的生命财产安全，近日，包头市达茂旗司法局携手百灵庙镇艾不盖街社区组织辖区未成年人开展了以防骗、防盗、防火、防溺水、交通安全及逃生自救等主要内容的普法宣传活动。

活动中，达茂旗司法局二级主任科员、公职律师聂文奇重点对未成年人保护法、家庭教育促进法等法律法规进行了讲解，并通过典型案例和精心准备的游戏环节，充分调动了孩子们的积极性，引导未成年人要时刻用法律思维思考问题，用法律手段解决问题，用法律知识保护自己。

随后，孩子们来到达茂旗人民检察院“哈乐米吉”未检工作室，在副检察长徐婧的带领下全程了解了集讯问、一站式询问、心理疏导、家庭教育指导、法治教育等功能于一体的“哈乐米吉”未检工作室的各项职能。

本次宣传活动极大地提高了辖区未成年人的法治意识、安全意识和自我保护能力，让孩子们在欢度暑假的同时，深感受守法律法规的重要性。

(海娜)

举办消防知识讲座 增强安全防范意识

包头讯 为增进防火放灾的消防意识，普及消防安全知识，提高自防自救能力，近日，包头市青山区司法局社区矫正管理大队联合包头市安全健康教育中心针对社区矫正对象开展了消防安全知识培训。

培训中，包头市安全健康教育中心培训教官杨明结合火灾典型案例，深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性，同时以图文等形式为大家全面介绍了日常生活中应注意的消防安全细节，以及逃生常识与技能、常见火灾的处理、各类消防器材的认识与使用、消防安全注意事项等方面的知识。

消防安全警钟长鸣，消防意识常驻心中。此次消防讲座让社区矫正对象深刻认识到了“防火安全，重如泰山”，大大提高了大家在遇到火灾事故时的自防、自救能力，增强了安全防范意识，筑牢了消防安全“防火墙”。

(周晓晓)

开展社区矫正排查 全面消除风险隐患

包头讯 为迎接党的二十大胜利召开，营造安全稳定的社会环境，包头市昆都仑区司法局阿尔丁司法所开展了“三查三看”工作，全面排查社区矫正风险隐患。

查档案，看日常监管。工作人员按照上级部门的相关要求，对矫正对象档案，围绕电子定位管理、请销假制度、重点矫正对象管理等方面进行自查，随时发现问题随时整改到位。

查环境，看社会关系。工作人员通过入户走访，了解矫正对象的社会关系，工作生活情况，通过与矫正小组成员的谈话全面了解矫正对象的日常表现。

查心理，看思想动态。工作人员通过个别谈话，了解矫正对象的思想动态、行为表现等做到底数清、情况明，将安全隐患消灭在萌芽。

(肖玥)